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本计算。机器设备的重置成本包括购置或购建设备所发生的

必要的、合理的直接成本费用、间接成本费用和因资金占用

所发生的资金成本。设备的直接成本一般包括：设备净价，

即购买或建造费用、运杂费、安装费、基础费及其他合理成

本；间接成本一般包括：管理费用、设计费、工程监理费、

保险费等。 (2)进口设备从属费用。进口设备的从属费用包括

国外运费、国外运输保险费、关税、消费税、增值税、银行

手续费、公司代理手续费、海关监管手续费，对车辆还包括

车辆购置附加费等。 (3)实体性贬值。设备的有形磨损分为两

种。设备在使用过程中产生的有形磨损称为第1种有形磨损；

设备在闲置存放过程中产生的磨损称为第H种有形磨损。由

此引起的贬值称为实体性贬值(Dp)，或物理性贬值。设备实

体性贬值的程度可以用实体性贬值率来反映。 (4)功能性贬值

。功能性贬值(DF)是由于无形磨损而引起资产价值的损失称

为机器设备的功能性贬值。与第1种无形磨损、第Ⅱ种无形磨

损相对应，设备的功能性贬值主要体现在超额投资成本和超

额运营成本两方面。 (5)经济性贬值。机器设备的经济性贬

值(DE)是由于外部因素引起的贬值。这些因素包括：由于市

场竞争的加剧，产品需求减少，导致设备开工不足，生产能

力相对过剩；原材料、能源等提价，造成成本提高，而生产

的产品售价没有相应提高；国家有关能源、环境保护等限制

或削弱产权的法律、法规产品生产成本的提高或者使设备强



制报废，缩短了设备的正常使用寿命等等。 2．市场比较法 

市场比较法是根据公开市场上与被评估对象相似的或可比的

参照物的价格来确定被评估对象的价格。如果参照物与被评

估对象不是完全相同，需要根据评估对象与参照物之间的差

异对价值的影响做出调整。 (1)比较因素。可能影响机器设备

市场价值的比较因素分为四大类：个别因素、交易因素、时

间因素、地域因素。 ①个别因素。设备的个别因素一般指反

映设备在结构、形状、尺寸、性能、生产能力、安装、质量

、经济性等方面差异的因素。不同的设备，差异因素也不同

。 ②交易因素。设备的交易因素是指交易动机、背景对价格

的影响，不同的交易动机和交易背景都会对设备的出售价格

产生影响。另外，交易数量也是影响设备售价的一个重要因

素。 ③时间因素。不同交易时间的市场供求关系、物价水平

等都会不同，评估人员应选择与评估基准日最接近的交易案

例，并对参照物的时间影响因素做出调整。 ④地域因素。由

于不同地区市场供求条件等因素的不同，设备的交易价格也

受到影响，评估参照物应尽可能与评估对象在同一地区。如

评估对象与参照物存在地区差异，则需要做出调整。 (2)直接

匹配法。这种方法是根据与评估对象基本相同的市场参照物

，通过直接比较来确定评估对象的价值。 (3)因素调整法。这

种方法是通过比较分析相似的市场参照物与被评估设备的可

比因素差异，并对这些因素逐项做出调整，由此确定被评估

设备的价值。这种方法是在无法获得基本相同的市场参照物

的情况下，以相似的参照物作为分析调整的基础。 (4)成本比

率调整法。这种方法是通过对大量市场交易数据的统计分析

，掌握相似的市场参照物的交易价格与全新设备售价的比率



关系，用此比率作为确定被评估机器设备价值的依据。 3．

收益法 用收益年金资本化法评估租赁设备的价值。该方法是

假设预期的收益或现金流是稳定的，并且资本化率也没有变

化。那么， P=A／(1 r)l A／(1 r)2 A／(1 r)3 ⋯ A／(1 r)n =A

×[11／(1 r)n]／r 公式中，r／[11／(1 r)n]称为投资回收系数

，用rA表示。 因此，上式可以表示为： P=A／rA 如果收益是

永续的，则该公式可以简化为： P=A／r 对于租赁设备的评估

，资本化率可以通过收益年金除以设备 的市场销售价格获得

。公式为： rA=A／P 对于使用寿命为。年的机器设备，该设

备的收益年金与市场售价之比为投资回收系数，评估师在计

算出投资回收系数rA后，可以使用复利系数表查出所对应的

本金化率r。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


